

## 第一次取快递

我期盼已久的玩具终于到了丰巢箱子里,收到信息,我迫不及待主动向妈妈请战,申请自己一个人下六楼去小区门口拿快递。其实我还是有点害怕的,但对玩具的热爱让我勇敢了起来,想挑战一下自己。妈妈想了想,就同意啦!

我让妈妈把取件码抄在纸上,拿着纸条就连蹦带跳地往下冲。到了快递柜前,我输入了取件码,结果没反应,我又试了一次,还是没有反应。眼泪一下子就涌上来,完全忘记了妈妈说的取不到还可以怎么办,哇哇大哭着跑回了家。没想到妈妈居然夸奖我:敢自己一个人出门,还安全地把自己带回来,就是好样的!

我擦了擦眼泪,开始想哪里出了问题,会不会取件码抄错了?我打开妈妈手机核对了下,没错啊!我想再下去一次,妈妈说:“如果还不成功怎么办?还哭着回来吗?”我不好意思起来:“可以求助保安叔叔。”妈妈表扬了我:“当遇到困难自己不能解决时,学会开口求助也是一种本领。”就这样,我又出发了,像《小马过河》里的小马一样,再去试一试。

第二次站在柜子前,我瞪大眼睛一个数字一个数字对照着输,终于听到了那美妙的“嘀嗒”声,箱子打开了!我开心地跳了起来,捧着玩具就跑回家。跑到5楼时,我终于想明白第一次为什么没有成功,应该是有一个数字输错了。

做事情不光要胆大,还要心细,最重要的是:失败后敢于重新再出发! 通师二附二(2)班赵曹阳

指导老师蒲冬燕

## 爱心臭豆腐

小区门口新开了一家店,专卖长沙臭豆腐,特别好吃,辣辣香香、又酥又软。我边吃边想:爸爸也喜欢这种辣。

爸爸一星期只回来一次,我等待着。星期六晚上,爸爸回来了。趁着夜色,我带上平时舍不得花的零用钱,悄悄地下了楼。外面黑乎乎的,路灯像一个个战士站在路旁,护送着我去买臭豆腐。路灯把树影投射到地上,像怪兽张牙舞爪在考验我。我行走在树影子中有些害怕,但还是坚持走到了店门口,心想:这下可以让爸爸尝尝好吃的臭豆腐了。

店主疑惑地问我:“怎么只有你一个人?大份还是小份?”我微微一笑,说:“要大份,因为我爸爸回来了!”店主也笑了,把臭豆腐放进油锅里炸。臭豆腐一会儿肚皮朝上仰泳,一会儿钻到锅底潜水,一会儿贴在锅边喘气。没多久,臭豆腐炸开了花,就可以起锅了。臭豆腐闻起来臭臭的,但加上佐料,味道特别美!店主开始加佐料,我连忙说:“微辣!”因为长沙辣椒超级辣。打包好了,我拎着臭豆腐闪电一般飞奔回去,我想让爸爸趁热吃,这样味道会更好。

一进家门,我开心地把臭豆腐递给爸爸。爸爸细嚼慢咽,边吃边说:“好吃,好吃!儿子买的臭豆腐就是好吃!啊,我的儿子长大了!”这个晚上,家里飘浮着香香的臭豆腐味道。

通师二附二(8)班严天实  
指导老师陈霜霜

## 我和我的家乡

■假期里,我们全家去苏州游玩。汽车行驶在高架桥上,我的心情格外兴奋。不远处,一条蜿蜒的“巨龙”盘旋于江面,雄伟高大。我情不自禁地赞叹:“哇,好壮观啊!”爸爸告诉我:这是沪苏通长江大桥,全长约11千米,是我国自主设计建造、世界上首座跨度超千米的公铁两用斜拉桥,也是南通第三座长江大桥。

沪苏通大桥桥面宽阔平坦,望不到头;桥面中央的主塔桥墩像两个巨人直入云霄,抬头都难以望到它们的顶端;桥墩两侧密布的斜拉索就像结实有力的臂膀,牵引着桥身。透过车窗看去,江面波光粼粼,阳光如金子般洒落在江面上,远处是狼山,水碧山青,好一幅优美的画。

汽车不一会儿就到了江对岸,爸爸笑着说:“一桥飞架南北,天堑变通途”。我小时候的交通可没这么便捷,过江只能坐船,摇摇晃晃,晕头转向,还不知道何时到岸。江水也不如现在干净,多亏了长江治理带给我们青山绿水。”我脑海中浮现出一派生机勃勃的景象:濠河像一条璀璨的珍珠项链缀着南通城,立交桥在城市中纵横交错,各具特色的公园如雨后春笋般生长起来,还有地铁、新机场……家乡的面貌日新月异。

通师二附三(9)班冯梓袁  
指导老师单铃铃

■我的家乡南通,山清水秀、人杰地灵,滨江公园就是其中一处独特的风景。

踏入滨江公园的大门,映入我眼帘的是夏季生机勃勃的景象,树木葱茏、空气清新,仿佛置身于人间天堂。

我们租了一辆双排座脚踏车,沿着滨江大道骑行,开始观赏着长江的美景。放眼望去,天水相接,阳光洒在波光粼粼的江面上,景色蔚为壮观。几艘轮船从江上驶过,激起层层浪花。远处可以看到许多龙门吊,它们像一颗颗璀璨的明珠镶嵌在美丽的江

畔。栈桥是滨江公园新的网红打卡地,我也忍不住上去走了走,阵阵清风习来,青山绿水,鸟语花香,舒服极了。

我爱生机勃勃的夏天,爱这美丽的滨江公园,更加热爱我可爱的家乡!

通师二附三(9)班朱世泽  
指导老师单铃铃

■我今年10岁了,是一个三年级的小朋友,我生活的南通也发生了翻天覆地的变化。濠河水更绿了,两岸景色更美了。晚上,濠河在灯光的映衬下,像一条闪闪发光的珍珠项链;五山公园更绿了,狼山更美了,大批游客都来观赏这美景。南通越来越像一个高楼耸立的现代化都市。而最引人注目的,还是让南通不再“难通”的桥。

正所谓“一桥飞架南北,天堑变通途”。以前的南通和江南隔江而望,出行都要靠轮船摆渡,可现在南通的跨江大桥就有好几座。有雄伟的崇启大桥和苏通大桥,最壮观的是沪苏通长江公铁大桥,上面走汽车,下面走火车。沪苏通大桥还是首座跨度超过1千米的斜拉索公铁两用大桥。远远望去,桥身像巨龙一样横跨在宽阔的长江上,高大的桥塔像巨人一样,又细又长又密的斜拉索像两个巨大的排笛。

爸爸开着车带着我来到桥面上,仔仔细一看,本以为又细又长的斜拉索原来每根都比碗口还粗,牢牢地拉起沉重的桥,巨人一样的桥塔像一把利剑直刺云霄,一眼望不到头。晚上,大桥两边的路灯亮起来,斜拉索被灯光照得五彩缤纷,时有灯火通明的火车呼啸而过,整座桥在乌黑的江面上格外耀眼。灯塔上的两个一闪一闪的信号灯,好像正对着我调皮地眨着眼。夜晚的大桥真是别有一番风味。

虽然南通已经很发达,但还在飞速发展。地铁、新机场……我相信,在下一个十年,南通一定会变成一个更加现代化的城市,我们的生活一定会越来越好。 通师二附三(3)班季煜尧

指导老师 陈瑜

## 小饼干

妈妈给我买了一只寄居蟹。

我在大商场里的一个小小动物园中发现了一玻璃箱子的寄居蟹,因为我以前没养过寄居蟹,所以妈妈同意给我买一只。

我选中了它,因为它的壳和肤色都很漂亮,它的壳是上半面一个颜色、下半面一个颜色。它蜷缩在螺壳里面,用一个大钳子和一个小爪子挡着“洞口”。我轻轻地吹一吹它,它便探出了小脑袋。我看了看,它有四条小腿、一双小钳子、一双大钳子和四根小触须,两只特别迷人的、可爱的像被画上去的小眼睛,半个身子都在壳里。我喜欢它的颜色——肉色。

我回到家,给寄居蟹找了一个盒子栖身。我喂了一些饼干屑,看见它偷偷摸摸地伸出大钳子,夹着一小块就往嘴里送,所以我给它起了一个名字叫“小饼干”。

还记得那一次,“小饼干”在大半夜越狱了,第二天,我找东找西还是没有找到,我都要哭出来了,最后只能放弃了,况且我还有作业要写。

过了几天,妈妈笑着和我说:“告诉你一个好消息!”

“什么好消息?”

“妈妈把你的寄居蟹找出来了!”

“真的吗?哪里找到的?”

“妈妈在找皮带的时候发现你爸爸的浴巾上有一个小贝壳,那时候我已经忘记你有个寄居蟹了,我以为那是鼓浓(我的妹妹)的玩具扔在这里了,看了一下,感觉好像是寄居蟹,敲了敲,没动!我想:‘完蛋!死了!’我正想把它给扔了,但扔之前吹了两下,发现它探出脑袋。”天下的好事都与妈妈有缘!

“幸好你看了一下!”

“别关心这个!它都越狱半个月了。再说,我这么细心的人,怎么可能轻易扔掉它呢。”

我选的寄居蟹生命还挺顽强的。不过还是看得出“小饼干”都被饿黄了,于是我又喂了它一些饼干屑。我上网查了查,寄居蟹要换壳儿!我叫妈妈到网上买了几个壳。壳到家了,我赶紧把壳放进它的小房子里,它转了一圈,选中了白色的小壳儿。眼光真好啊!我也喜欢那一个。它从原来的壳里出来了!它的后面是黄色的,像一只龙虾。它的尾巴钻进了新壳,然后调整了一下位置,就换好房子了!

我喜欢我的“小饼干”。

通师二附三(1)班刘胡萱

## 停电以后

夏天的夜晚,屋子里亮堂堂的,房间里开着空调,我盖着夏被、看着电脑,舒适极了!

突然“啪”一声,房间里顿时黑咕隆咚,伸手不见五指,就像被吸进了黑洞里。我害怕极了,一下子钻到被窝里,后脑勺出汗,手心也微微发烫。

停了好一会儿,还是没有来电。我也不那么害怕了,适应了新环境。可我又变得烦躁不安起来,房间渐渐变得好似蒸笼一样,而我像是大包子。过了一个小时,我汗流浃背,全身黏糊糊的,衣服湿透了,呼吸也变得急促起来。这时妈妈叫我去拿一个东西,我连动都不想动,难道还愿意去拿东西吗?

“滴”,来电了,我激动得一蹦三尺高,像抓住了救命稻草一样,重新活过来了。我把风扇调到最高档、空调调到最低度,狠狠地吹冷气,呼吸也顺畅了。

电在我们的生命中扮演着十分重要的角色,要珍惜电能,不能浪费!

通师二附三(9)班吴沛珈  
指导老师单铃铃

## 钓鱼

天下着蒙蒙细雨,我在河边钓鱼,数不胜数的泡泡成群结队地出现在水面上。我想:那下面一定会有许多鱼。我装上饵料,将渔线轻轻向前甩去,带有饵料的鱼钩便慢慢沉入水中。水面上只有几个橙色的浮子在漂荡。我右手撑着鱼竿,眼睛紧紧地盯着浮子,等待着鱼儿上钩。饵料那么香,会引来许多鱼吧。

突然,浮子动了一下,一定是有鱼儿上钩了!我以最快的速度把鱼竿拎上来,谁知饵料没了,鱼却没有上钩。肯定是鱼儿一碰饵料,我就把鱼竿拎了起来,把饵料甩没了。下次一定要吸取教训,耐心等一会儿,等鱼嘴包住钩子再拎。

我再次将鱼钩甩下湖面,不一会儿,水面上沸腾了起来,好像鱼儿们正在大战抢美食呢!我猜,这底下一定有好几条肉质鲜美的大鱼吧。还好爸爸点子多,向周围投放了几枚“炸弹”,把其他鱼都给引走了,只留下一条鱼儿在那儿犹豫着吃还是不吃。突然,我觉得竿子重了许多。嘿,这条鱼可不小啊,看我怎么把你钓上来!我双手用力地拎鱼竿,可总有一股力量拽着我,透过湖面,可以看见是条很大的鱼,鱼鳞足有我一个指甲盖儿大。我激动得心怦怦乱跳,从来没有钓过这么大的鱼!怎么办?怎么才能把它拎上岸?鱼儿还没有离开水面,鱼竿就已经弯成了一条弧线。我小心翼翼地把它往河边拉,铆足力气用力一拎,鱼儿离开水面,在空中不停地甩动尾巴,想脱离我的鱼钩。哈哈,好家伙,你包住了我两个鱼钩,哪里逃!

费了九牛二虎之力,我才把它拎上岸来。我累得瘫坐在地上,边笑边回味着钓鱼的过程,满满都是成就感。

通师二附三(3)班吴俊贤  
指导老师陈瑜